

НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЖАДИДОВ И ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДЖАДИДОВ

Акбарова Аьлохон

Узбекистан Международный ислам академия Исламские исследования факультет Курс религиоведения (русский язык) , 2 ступень студент

Абстрактный: *Этот в статье боевой, его основатель модернизма появляться быть , модернизма основной идея и цели, достижения , это периода передовой силы , особенно интеллектуалы местный населения из мира позади Что слева чувство общества реформа делать необходимость понимать что это зрело и страна разработка для брать шел воинственность политика о слово идет*

Ключ слова: *нововведение, нововведение, идея и цели , интеллектуалы, общество , борьба политика .*

Джадидизм или Джадидизм (араб . ديدجديد — новый) — конец 19 века и начало 20 века. Туркестан , Кавказ, Крым , Татарстан в его жизни важный важность занятие достиг общественно-политическое , просветительское движение. Джадидизм впервые в Крыму в 80-х годах 19 века к телу пришел Середина 90-х годов 19 века. в Азии распространять Джадидизм – первый Исмаилбек в Крыму в 1980-е годы. Гаспринский под руководством появляться был Джадидизм движение представители большую часть времени сами себя продвинутый , позже Он называл их бойцами . Вот и все периода передовой силы, особенно интеллектуалы местный населения из мира позади Что слева чувство общества реформа делать необходимость понимать достаточно Джадидизм по сути это было политическое движение . Его формирование и поражение периоды возьми их условный соответственно до четырех быть может Туркестан , Бухара и В Хиве этот периоды 1895-1905 , 1906-1916, 1917-1920 , 1921-1929 гг. крышка берет.Колдовство изначально культурный поток как активность проведенный Это секта представители развитие , турецкий языки развитие , это на языках литература обогащение , мирское науки учусь, на основе достижений науки использовать , женщина и мужской равенство для борьба брать идти они позвонили Позже старые Пантюркизм го́йас проповедовать_они сделали Джадидизм советский в литературе - буржуазно -либеральный, националистический движение как определенный. В этот период СССР распался. с тех пор как он ушел после более критика сделано Но к этому несмотря ни на что новый представители имена снова восстановлен. К феодализму против акция протеста настроение, необходимо в случае практичный путь ловить

просвещения политический цель и сущность выражение достаточно — Эта вещь просвещения второй 1905-1906 годы под названием «Эстрада». события под влиянием был сформирован. В этом периоде С. Айний , А. Авлони , М. Бехбуди , Мунавваркори и другие имя с начал воинственность движение широкий распространять Это действие новый персонал готовый выращивание и в образовании , культуре национальный независимость идеи продвигать делать приглашение в достижении в глаза выброшенный Джадидизм основной идея и цели Туркестан середина века отсталость и религиозный из суеверия бесплатно делать шариат реформа делать, люди просвещенный чем заняться в Туркестане автономия власть монтаж для борьба, Бухара и В Хиве конституционный монархия и Парламент, позже демократический республика система монтаж через бесплатно и процветающий общество строить , устойчивый национальный валюта в обращение вход , национальный армия строить был Позже Ташкент, Фергана, Бухара, Самарканд и В Хиве бесплатно продуманный, продвинутый вдумчивый людей известен группы к открыт культурно-просветительский общество и от ассоциаций воинственность движение был сформирован. Большинство важный старые в стране есть был культуре новый содержание давать собственный им цель при выполнении они кладут Для этой цели искусство, пресса, образование, литература в полях реформа передача идеи до они толкнули Джадиды прежде всего образование в поле реформы через люди масс грамотность, знания, общее культурный уровень решил увеличить. В результате - "Метод Джадидские школы открытие огромный общественно-политический событие это было . 20 век в их головах поверхность 100 га около так 100 тысяч в школах больше воспитания детей видел Джадиды образования религиозный в систему и изменения войти они искали Религиозный знание учить большой важность быть отдаленным с вместе мирской предметы: арифметика, история, география, естественные науки. данный уроки тоже важны место держит - Бехбуди религиозный система снова строить священников новый поколение подготовка что это необходимо в отдельности отмеченный был Как и его « Падаркуш », « Нозара » Фитрата , « Игрушка» Кудратилло. драматический Его работы поверхность вот что будет требования причина это было. В этой строке от бойцов снова один Абдулхамид Чолпон 20 век. Узбекский его поэзии большинство большой представитель как известен. Он острый поэзия, высокая переводы, сильные драмы, классика роман и привлекательность с написано публицист статьи и боевой Социальное активность с Узбекский литература, узбекский культура и Узбекский национальный мышление разработка его собственный огромный вклад добавлен. К литературе

Просвещенный как Войдите пришел Пасти свобода, равенство, справедливость, независимость не бойся певец и тирания, зло, вторжение, грабеж яростный враг как слава победило, даже - скотоводство сказал направление капитану стал (советский идеологи скотоводство фраза фактически в отрицательном смысле, национализм фактически использованный и это национализм и справедливость концепция представлена).

Мунавваркори Абдурашид Хан сын (1878-1931). Мунавваркори в 1878 году в Ташкенте. Мунавваркори Абдурашид Хан сын в 1901 году в Ташкенте от первой есть, - метод современная школа открылся. Это школы для "Адиби первый", "Адиби как "цифровой". алфавит и Хрестоматы, "Таджвид аль-Коран", "Йер как лицо". учебники составлен и опубликован сделал в Шайхонтохуре Открытая им школа "Рушдия" (средняя) называется к имени подходящий был 23 мая 1931 г. Москва. известный В Бутырке уволен, Ваганьково на кладбище скрывать был похоронен.

Хамза Хакимзаде Ниязи (1889-1929). Хамза Джадид литература актер, поэт, драматург, писатель и учитель Кохан в 1889 году в городе был рожден. Старый в школе, медресе и европейский в школе образование взял Метод Хамзы новый школ активный от организатора b. Он родился в Ташкенте в 1910 году, в Кохане в 1911 году, в Маргилоне в 1914 году. год снова В Кохоне так школы открылся. Обучение, пропаганда с помолвлен. С конца 1915 г. газета и журналы выдавать вошел Журналы «Кенгаш» (1917 г.), «Хуррият» (1917 г.) учреждение достаточно для них редакция делает _ Хамза путешествует в 1918 году. драматическая труппа создан Это труппа для сам драмы написал. Известный Просветитель в Туркестане. национальный свобода движения известный от представителей один Саидносир Мирджалилов Туркестан в 1884 году. в городе рождение нашел С молодых лет слишком умный, бизнесмен и трудоголик был Саидносир бизнес деятельность маленький один газ магазин с открытия началось Много скоро он будет в Туркестане первый новый школа организовать сделал В 1914 году хлопок фабрика после Туркестана известный богатые и от торговцев один как слава выиграл

Абдурауф Фитрат 20 век. Узбекский литература наука и культуры большой представитель, энциклопедия к знаниям иметь учёный, литература теоретик, острый лингвист, уникальный драматург и поэт, воин публицист, издатель и журналист, талантливый состояние и общественный персонаж Абдурауф Фитрат владелец биография в случае по его записи, в 1884 году в Бухаре родился (Садриддин Точно Он родился в 1886 году пришел говорит, представь учебники и научный

в учебе одинаковый Дата они повторяют). Начальное образование Абдурауфа Бухара в своих школах из того, что он получил тогда знаменитый Мирараб в медресе читать . Студент лет , примерно 18-19 лет отец в паломничество с пошел Его собственный сказал раньше воинственность к движению сопротивление сделал , тогда его сущность понимать после прибытия это к действию добавил даже яростный от пропагандистов к одному повернулся .

Абдулла Кадири новый период Узбекский литературы от основателей один, узбек национальный роман школы база камень помещать большой является писателем . Он родился 10 апреля 1894 года в Ташкенте. садовник в семье был рожден . 9-10 лет старый метод учился в школе . Затем Российская система в школе читать . В возрасте 17-18 лет один купцу — приказчике наняли , трое или четверо год это сработало . Затем садоводство с средства к существованию потраченный . Абдулла Кадири создан в 1913-1914 гг. началось Вот и все годы все передовой вдумчивый молодежь ряд воинственность к движению добавлен и в своих первых работах Просвещение, нация разработка и гордость идеи начал продвигать .

Абдулла Авлони родился 12 июля 1878 года в Ташкенте. Снайпер по соседству ткач В семье Миравлона брат рождение нашел Первый в Окчи исходный в школе, после город из медресе учился в одном . Однако более независимый он учился быстро между собственный эпохи грамотный , просвещенный кому-то повернулся . Авлони наш век в их головах в нашей стране кульминация полученный воинственность движения активный участник как нация их дети грамотный сделать из них зрелый учёные , Отечество бесплатно видеть , процветающий достигать в пути преданность с работа сделал Там вот и все нарочно очень много в полях активный работа брать пошел В 1907 году в доме под названием « Шухрат » . газета публикация сделал Он находится по соседству новый метод школа открылся .

Файзулла Ходжаев, Бухара в 1896 году. в городе большой торговец в семье был рожден . Когда он был молод старый школа окончил , Бухара в медресе читать . В 1907-1912 гг. Ф. Ходжаев в Москве личный от учителей образование взял Современный с 1913 года в рядах активность показал и люди между просветление распределение с помолвлен . С 1917 года он был « Йош партия " Бухара " от организаторов один это было. Бухара старые левый крыла революционный в духе от членов стал эмиром в 1920 году с трона пытался перевернуть. Краткое содержание как вот и все сказать может быть, снова один ряд наши предки Родина свобода и процветание для зуб гвозди пробовал с Всегда

помните об этом когда мы получим в наших сердцах один странное чувство мы чувствуем и нашим глазам молодой придет .

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ССЫЛОК:

1. Новый Узбекистан история Книга 1 - Туркестан чор Россия колониализм за период , Ташкент, 2000 г.
2. Модернизм: реформа , обновление , независимость. и разработка для борьба , Ташкент, 1999 г.
3. Ходжаев Ф., Бухара революции в историю материалы , Ташкент, 1997 г.
4. Раджабова Р. и другие , Узбекистан истории (1917-1993), Ташкент, 1994.
5. [5.https://uz.wikipedia.org/](https://uz.wikipedia.org/)
6. <https://skachat-besplatno.info/>
7. <https://jadid.my1.ru>
8. Саидазимов А « Джадидчилик» . появляться быть и Родина разработка для старые усилие действия » статья .

